
Τομέας: Ηλεκτρονικός    Εκπαιδευτικός: Μπουλταδάκης Στέλιος 
 
Μάθημα: Ηλεκτρονικές διατάξεις και Εργαστήριο Η/Υ για Ηλεκτρονικούς Ι και ΙΙ 
Αντικείμενο: Τρόποι ανάλυσης ηλεκτρονικών κυκλωμάτων με το λογισμικό ΤΙΝΑ 
 

 Ανάλυση κυκλώματος με τους ‘μετρητές’ του ΤΙΝΑ: 
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από το μενού METERS/ ορί ζω εξόδους VM1, VM2

με δι πλό κλί κ στην πηγή δηλώνω ότι  ε ί ναι  Εί σοδος, 

με ημι τονι κή τάση 5Volts, 50z

μελετώ τη χρονι κή απόκρι ση από :

Analysis/Transient (μεταβατι κή)  και  βλέπω τάσει ς στην

πηγή , την αντί σταση και  στον πυκνωτή

 
 Ανάλυση κυκλώματος με τον σχηματικό παλμογράφο του ΤΙΝΑ: 
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1) Κατεβάζω το σχηματι κό παλμογράφο πάλι  από 

το μενού METERS και  κάνω τι ς συνδέσει ς του δι πλανού 

σχήματος

2) κάνω δεξί  κλί κ στο ει κονί δι ο του σχηματι κού παλμογράφου

και  επ ι λέγω Proper ties. Βάζω τι ς ρυθμί σει ς γι α το

πλάτος του κα ναλι ού Α και  του καναλι ού Β. Βάζω επί σης

και  Timebase = 20 ms ώστε να φαί νεται  ένα ημί τονο σε όλη την οθόνη 

οθόνη του σχηματι κού παλμογράφου. Τα 20ms τα  βρήκα ότα ν έβαλα

στη γεννήτρι α συχνότητα 50ΗΖ οπότε στην καρτέλα της γεννήτρι ας

μου έδει ξε ότι  η περί οδος του σήματος ε ί ναι  20ms. Στη γραμμή εργαλεί ων 

επι λέγω το κουμπί  ενεργοποί ησης με ρύθμι ση Transient Single Shot και  βλέπω

τι ς καμπύλες στην οθόνη του σχηματι κού παλμογράφου. Επαναλαμβάνω θέτοντας

στο timebase =40ms ώστε να βλέπω δύο ημί τονα όπως στο δι πλανό σχήμα.

 Τι ς παρακάτω ει κόνες  τις  αντέγραψα με Shift  Pr int sc reen από το ΤΙΝΑ στο ΅

Word , τι ς έκανα μορφοποί ηση ει κόνα ς και  περι κοπή και  τι ς αντέγραψα ξανά

από το Word στο ΤΙΝΑ

 
 Ανάλυση κυκλώματος με τον εικονικό παλμογράφο του ΤΙΝΑ: 
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ο τρί τος τρόπος εί ναι  να χρησι μοποι ήσουμε τον ε ι κονι κό 

πα λμογρ άφο απο το μενού Εργα λεί α/Μετρήσει ς.

Στον παλμογρά φο δηλώνουμε τα σήματα που θέλουμε 

να μετρήσουμε. Θέτουμε VM2 οπότε βλέπουμε κα ι  το 

VM1 και  το VM2. Φυσι κά μπορούμε να αλλάξουμε

τι ς ταμπέλες με όποι α ονομασί α μας βολεύει  κάνοντας δι πλό 

κλί  ή δεξί  κλι κ κ.λ.π
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